#### 未来10年四万亿投水利 一批上市公司明显受益

2011年中央一号文件《中共中央国务院关于加快水利改革发展的决定》上周六全文发布,中央农村工作领导小组副组长、办公室主任陈锡文说,未 来10年的水利投资将达到4万亿元。安徽水利、葛洲坝、粤水电、青龙管业、国统股份、利欧股份、大禹节水(300021)、先河环保(300137)受益较大。

## 证券

# 市场偏好悄然在变

### 购入符合市场偏好、业绩优良的股票

#### 焦点观察



近日市场盘口显示出一种迹象。中 小市值股票"跌跌不休",尤其是原来市场 喜欢炒作的题材股,大多遭到重创,而大 盘蓝筹股却表现出一定的抗跌性。毕竟, 预期中透支了N年成长的小市值股票,总 不如眼下年报业绩亮丽的蓝筹股让人感 觉踏实放心。

近期,市场还有一个变化就是,新股 申购不再是无风险套利了。炒新股的市 场偏好有着悠久的历史,自从上个世纪新 股采取网上申购方式以来,新股申购的年 化收益率大多在10%以上,并且没有任何 风险。由此,股票一级市场常年囤积着上 万亿套利资金。但今年以来,新股上市后 当天的破发率高达八成。原来中新股的 感觉是:睡觉睡到自然醒,数钱数到手抽 筋。现在中了新股则是:睡觉睡不着,数 钱没得数。

新股发行改革的要点是以足够多的 新股发行,以及市场化定价来改变"新股 不败"的格局。这就像是一柄双刃剑,一 方面稀释着市场需求,另一方面也将囤积 在一级市场的套利资金驱赶出来。从已 知的信息来看,除了一部分个人投资者喜 欢通过申购新股来进行无风险套利外,一 级市场的主力主要由保险资金、债券型基 金、大国企的财务公司以及部分券商组 成。他们的一个共同特征就是风险厌恶 度较高,不愿意冒二级市场的风险。那 么,当新股频频破发时,这些资金将会陆 续选择离场。从目前国内可投资的标的 看,房地产投资应该是个很好的领域,但 囿于国家政策限制,这些资金是不允许投 资房地产领域的。那么,投资证券市场的 蓝筹股或蓝筹股指数基金则是不多的选 择之一了。从这个意义上讲,市场偏好或

将越来越向蓝筹股倾斜。

或许,不少股民朋友总觉得自己买的 股票,未来将会演绎高成长的神话,只要 这个神话未来有越来越多的人相信,股价 就会不停地上涨。去年的行情也的确支 持这种投资逻辑。但很多人也许没有细 想,去年炒题材股是因为宏观经济走向具 有不确定性,所以要炒作具有想象空间的 股票,毕竟要兑现炒作题材是未来几年的 事。而今年,经济形势渐趋明朗,越来越 多的人相信我国经济正在步入下一个增 长周期,这正是周期性股票以及大蓝筹股 走强的根本原因。

对于习惯于看图形炒作的技术派股 民朋友来说,当你看到某只曾经的热门股 已经跌得技术指标严重超卖,想跃跃欲试 抄底时,最好时常提醒一下自己,如果市 场风格与偏好发生了根本性的变化,任何 时候的抄底都具有一定的风险性。如果 交易性投机获利的概率在下降而风险在 上升时,与其劳神劳心地盯盘投机炒作, 不如买入一些符合市场偏好、业绩优良的 股票放在那里,也许是个不错的策略。因 为,市场偏好悄然在变。 大漠

#### ₩市聚焦

#### 高送转纪录再刷新 五洲明珠10转16.861派5



随着五洲明珠年报的出炉,A股上 市公司2010年度的高送转纪录也由此再 度被刷新。五洲明珠披露的2010年年报 显示,公司去年共实现营业收入50.15亿 元,创造净利润79亿元,两项数据较上 年同期分别同比增长22.86%和27%,每 股收益为0.78元。

而与业绩指标相比,五洲明珠年报 中最具亮点的还是其推出的"大号"高送 转方案。公司拟以当前10.08亿股总股 本为基数,向全体股东每10股转增16.861 股同时派发现金股利5元。 杨晓春

#### ♪ 龙虎榜单 📉

🌓 发行动态 📉

#### 两市上周净流出近6亿 次新品种操作趋暖

上周大盘先抑后扬,周成交4581亿元, 环比缩减2.14%,创去年四季度来的"地 量"。盘面上,有色、煤炭等资源类品种涨 幅居前,其余板块涨跌互现,仅地产因"新 八条"及房产税等调控政策推出而整体走 弱。机构操作有所回暖,但仍处净流出格

据统计,上周机构合计现身龙虎榜176 席次,环比增24%。其中买入87席次、卖 出89席次,多空比例1:1.02,前周为1:1.78; 涉及55只个股,环比增31%。

周内机构合计买入11.56亿元,环比增 64%;合计卖出17.49亿元,环比增22%;资 金净流出5.93亿元,环比缩减19%。

有26只个股获机构净买入,占总数 47%,环比上升14个百分点。其中仅新股 天晟新材获得1亿元以上的净流入,以1.17 亿元居榜首。林州重机、TCL集团则净流入 8372万元、4919万元。

净卖出方面,曙光股份、荣盛发展、中 国西电及天马股份被机构净抛售逾亿元, 其中曙光股份为单边卖出2亿元。中天城 投、柳工及超声电子等净流出规模皆超过 8000万元。

整体看,机构对本轮反弹仍相对谨慎, 部分大盘股或前期强势股上有明显的"逢 高兑现"意愿。但对部分连续调整的品种 如次新股板块,机构仍有做多迹象。不平

匀态势,融资量"会与2010年持平或略微

完成IPO,约合每个工作日发行1.4家,即每

周完成7家新股发行;这和证监会签发发

新股,今年IPO融资按照目前节奏一路保

持下去,全年首发家数和融资规模维持去

行批文的节奏每周6-8家基本一致

年的水平依然是大概率事件。

从发行节奏看,去年合计349家公司

从这一角度看,如果不出现暂停发行

#### ▶ 本周解禁 □

#### 节前尚有市值近千亿元 限售股解禁上市

节前仅有的两个交易日(1月31 日、2月1日),沪深两市仍将有87.37亿 股限售股解禁上市,解禁市值近千亿 元。据统计,1月31日、2月1日两天, 沪深两市将有13家上市公司的87.37 亿股限售股解禁上市,以1月28日收 盘价计算,解禁市值达到941.32亿元, 其中,沪市5家公司解禁77.96亿股,市 值802.21亿元,深市8家公司解禁9.41 亿股,市值139.11亿元。

沪市5家公司中,将于2月1日解 禁的中煤能源,解禁量约为74.82亿股, 解禁市值达到761.63亿元,是沪市节 前解禁市值最大公司,解禁市值次之 的国金证券、棱光实业解禁市值则分 别为19.04亿元和15.07亿元。

西南证券首席策略研究员张刚分 析说,中煤能源解禁股性质为首发原 股东限售股。唯一的解禁股东中煤能 源集团有限公司持股占总股本比例为 56.43%,该股或无套现压力,他同时认 为,国金证券套现压力存在不确定性, 棱光实业或无套现压力。

深市8家公司中,解禁市值最大 的是将于1月31日解禁的桑德环境,解 禁市值为48.38亿元,分列第二、三位 的是华茂股份和飞马国际,解禁市值 分别为32.9亿元和18.61亿元。杨晓春

#### ● 机构观点

#### "行情"不宜过于乐观 财通证券

本周趋势 看多 中线趋势 看空 本周区间2700 - 2800点 本周热点"传统+新兴",高送转 本周焦点货币政策、美元走势

#### 节后或冲高回落 日信证券

本周趋势 看平 中线趋势 看平 本周区间 2650 - 2800点 本周热点 消费品 本周焦点 成交量变化

#### 阶段性反弹展开 新时代证券

本周趋势 看多 中线趋势 看多 本周区间 2700 - 2800点 本周热点次新大盘股、业绩预增 本周焦点 消息面、成交量

#### 新兴产业分化加剧 光大证券

本周趋势 看平 中线趋势 看平 本周区间 2680 - 2850点 本周热点 石化 本周焦点 年报业绩

#### 绩优股或引领反弹 西南证券

本周趋势 看多 中线趋势 看多 本周区间 2720 - 2780点 本周热点 消费类板块 本周焦点假日效应,成交量

#### 盘整延续过渡行情 申银万国

本周趋势 看平 中线趋势 看平 本周区间 2670 - 2800点 本周热点 建材板块、机械板块 本周焦点 外围市场

### 杨晓春

#### 破发未变新股发行节奏 10家公司春节后首周申购 算,预计2011年融资规模仍会保持分布均

招讨"

**频频破发的消息并没改变新股发行** 节奏。1月25日,证监会下达6家新股的 发行批文。若算末获批的数家公司,最近 一周,共10家公司拿到发行批文。不出意 外的话,都将在春节后的2月9日和10日 分两批展开由购。

倘若新股发行节奏一直维持下去, 2011年IPO融资首发家数和融资总规模, 均有望超越 2010年的 349家和 4921.3亿 元,比普华永道会计师事务所预测的4000 亿元高出约20%。

目前IPO发行速度较为适中,以此推

HUA'AN futures 货: 让盯盘变得有意义!





# 每周六上午9:30-11:30 开讲